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(295-299صفحه)مقیاسازناشیهایجوئیصرف
ازناشیهایجوییصرفهبهمعمولاًمدتبلندمتوسطهایهزینهکاهش

:آیدمیبدستزیرروشهایازشودکهمیدادهنسبتمقیاس

خصیصتبامیتوانرامقیاسبهنسبتافزایشی(فیزیكی)هایبازده-1
.آوردبوجودوکارسرمایهازاستفادهدرکاروتقسیم

ایسرمایهتجهیزاتازبسیاریانواعتقسیمقابلغیرماهیت-2
هایاندازهدرایسرمایهتجهیزاتخریدهایوقیمتنسبیبازهی-3

مختلف
وجوهافزایشوبنگاهکلوآلاتماشینونگهداریتعمیرطریقاز-4

ایسرمایه

1حل 



(295-299صفحه)مقیاسازناشیهایزیان
زيانهايبهتوليد،بالايسطوحدرمدتبلندمتوسطهايهزينهافزايش
:ميباشدزيرمواردوشاملشوندميشناختهمقياسازناشي

ونقلحملهايهزينه-1
كاربازاردرعيبوجود-2
ركتشعملياتمقياسافزايشهنگاموكنترلهماهنگيمشكلات-3

3

1حل 



.مدتبلندرابیشترسالیکومدتکوتاهراکمتریکسالزمانینظراز1.

ولیکندتغییرتواندمیهاآنازیکیوثابتتولیدعواملاکثرمدتکوتاهدر2.

.کنندمیتغییرعواملهمهمدتربلندد3.

مدتکوتاهمتوسطهزینهتوابعمبنایبر(LAC)مدتبلندمتوسطهزینهتابع4.
(SAC)متوسطهایهزینهحداقلهندسیمکانکهآیدمیبدستگونه‌ایبه

بهیا(10-7شکل294صفحهنمودار)آننموارطبقدهدنشانرامدتکوتاه
.آوردبدستتولیدتابعازمستقیمطریق

2حل 



VC=100Q-12Q2+0.5Q3

)                                                                                AVC=VC/Q=100-12Q+0.5Q2الف

d(AVC)/dQ=0           =»Q-12=0         =»Q=12

(  ب
AVC(Q=12)=28                                                                              

VC(Q=12) = 1200-1728+864 = 336

TC=VC+FCج
(

MC=ΔTC/ΔQ==»   MC=(VC)' = 100-24Q+1.5Q2

dMC/dQ=0 =»  3Q-24=0 =»  Q=8

                                            VC(Q=8) = 288         MC(Q=8) = 4(د

3حل 



4حل 



(الف

F=15400 ,vc=0.4
,p=0.52

Q=F/(P-V)=15400/(0.52-0.44)=192500
TR=P.Q=0.52(192500)=100100

P.Q-(F+V.Q)  کسری/مازاد

0.52(192500)-(15400+0.44(162000))=-2440 کسری

5حل 

(ب



8

(ج
P.Q=F+V.Q → P=(F+V.Q)/Q=F/Q+V=15400/162000+0.44=0.535
قیمت برای هر دانشجو 0.415=0.12-0.535=یارانه-0.535

(د
هزینه‌ثابت‌جدید=14000

V=0.44 , P=0.52

Q=F/(P-V) 
Q= 14000/(0.52-0.44)=175000

P.Q=0.52(175000)=91000
P.Q-(F+V.Q)=0.52(162000)-(14000+0.44(162000))=- کسری  1040

5حل 



9

V=0.46=هزینه‌متغیر‌جدید(ه
F=15400,P=0.52

نرخ‌مشارکت=0.7
180(روز)× 0.7(درصد مشاركت)×1500(دانشجو= )189000 برآورد ساليانه

5حل 

P.Q-(F+V.Q)=0.52(189000)-(15400+0.46(189000))=- کسری  4060

افزایش یافته  -4060به -2440چون مقدار کسری از .بنابراین ارایه غذای بیشتر صرفه اقتصادی ندارد



10

6حل 

(ب

F=3600 , V=0.9 , P=2.5

Q=F/(P-V)=3600/(2.5-0.9)=2250

TR=P.Q=2.5(2250)=5625

P-V=2.5-0.9=1.6

Q=2000 
P.Q-(F+VQ)=2.5(2000)-(3600+0.9(2000))=
5000-(3600+1800)=-400

.خدمات نباید ارایه شود چون زیر نقطه سربه سر است

(الف

(ج
سود



11

6حل 

هزینه ثابت+ سود اضافی (د =0.3(3000)=900

ی واحد پولی اتفاق افتاده بنابراین باید خدمات خشک شوی-400واحد پولی بجای 900چون افزایش 
نصب شود

(ه
900= سود هدف

Q=)F +سود) /(P-V) = 900+3600 /1.6

Q=2813                                     حجم فعالیت ها برای کسب سود مورد نظر




